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Russlands Informationstechnik endlich verständlich eine neue Website für die Weltöffentlichkeit

Pressemeldung

Moskau, 18 April 2011 – Russland will sich durch Technologie modernisieren. Das Innovationszentrum Skolkowo, eine russische Innovationscity vor den Toren Moskaus, ist dafür ein gutes Beispiel. Doch obwohl sich das Land im Bereich Informationstechnik rasch entwickelt, bleibt Russland für viele internationale Investoren mit Interesse an aufstrebenden Märkten eine terra incognita. Bisher ließen die geographische Entfernung, Vorurteile, und ein Mangel an verständlicher Information es oft zu undurchsichtig erscheinen.

Das könnte sich nun änderen. Diesen Monat geht East-West Digital News online. Diese neue Website durchbricht die Sprachbarriere. Unter www.ewdn.com erscheinen erstmals klar strukturierte, verständliche Berichte und Analysen auf Englisch. Die Marktsektoren Telekommunikation, digitales Fernsehen, Software-Industrie sowie finanzielle und rechtliche Rahmenbedingungen in Russland werden so einem internationalen Publikum erschlossen.

( Ein breites Spektrum an Inhalten und Business-tools 

„Trotz des Überflusses an Informationen auf Russisch existierte bislang keine zuverlässige und regelmässige Informationsquelle in einer internationalen Sprache“, erklärt Adrien Henni, einer der Gründer der Website. „Wie oft haben wir ausländische Akteure erlebt, deren Unternehmungen an der schlechten Informationslage und der mangelnden Transparenz scheiterten!“ Der Franzose und ehemalige Journalist lebt als Analyst westlicher Investment-Fonds in Russland. 

EWDN bietet ein breites Spektrum an Inhalten, die meisten davon gebührenfrei: Kurznachrichten, Expertenanalysen, Daten, Marktstudien, Veranstaltungskalender usw. Bald soll auch die Kontaktaufnahme mit russischen Akteuren erleichtert werden.

Gegründet wurde die Website von russischen und westlichen Internet-Experten. Ein amerikanisches Team leistet die redaktionelle Betreuung.

( Ein weitverzweigtes Netzwerk von Informanten

Partner von East-West Digital News ist die Moskauer Universität für Wirtschaftswissenschaften, www.hse.ru. Sie ist die führende Hochschule des Landes für Wirtschafts- und Sozialwissenschaften, Management und Digitaltechnik. „Dieses Projekt ist von größter Bedeutung für russische Innovationsträger mit internationalen Ambitionen“, meint Alexei Novoseltsev, Direktor des HSE-Programmes für Innovation und Unternehmen. „Unsere Hochschule will einen Beitrag dazu leisten, die für den Fortschritt notwendige Infrastruktur in Russland aufzubauen. Deswegen unterstützen wir East-West Digital News.“

EWDN kooperiert mit verschiedenen nationalen und internationalen Beratungsgesellschaften, u.a. mit der Pariser Innovationsmanagement-Agentur FaberNovel, PricewaterhouseCoopers und PMR Publications. Schlüsselfiguren des russischen Marktes liefern EWDN die notwendigen Informationen, u.a. Russian Venture Company, ein staatlicher Dachfonds zur Innovationsförderung, Russoft, ein nationaler Verband von Software-Entwicklern, die Public Opinion Foundation (FOM), eines der führenden russischen Marktforschungsinstitute, sowie Superjob.ru, eine Online-Arbeitsagentur.

Außerdem tauscht EWDN content mit den wichtigsten Websites des Landes, wie z.B. MarchmondNews.com (zweisprachige Website für regionale Wirtschaftsnachrichten), Oborot.ru (Spezialist für russischen e-commerce), TeleSputnik.ru (Website zu den Themen Digitales und Satelliten-Fernsehen), ICT Online (lokaler IT-Portal) usw.

Für weitere Informationen bitte wenden Sie sich an :

Adrien Henni

editor@ewdn.com 
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