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Les technologies de l'information en Russie dévoilées au monde
Communiqué de presse
Moscou, 19 avril 2011 – Alors que la Russie se modernise par le recours accru aux technologies de l'information – en témoigne Skolkovo, l'ambitieux technopole en construction aux portes de Moscou – le pays reste une terra incognita pour de nombreux acteurs internationaux pourtant interessés par les marchés émergents. Jusqu'à présent, le manque d'informations et données en langues étrangères, l'éloignement géographique et une bonne dose de préjugés se sont conjugués pour maintenir l'opacité et freiner les échanges.

Les choses pourraient changer avec East-West Digital News www.ewdn.com, un site inauguré ce mois-ci. Il s'agit de la première source d'information et d'analyses en anglais sur l'Internet, les télécoms, la TV numérique, l'industrie logicielle, les opérations d'investissements et leur cadre légal en Russie. Autant de secteurs désormais plus accessibles au marché mondial. 
-- Une palette de contenus et d'outils pour les affaires
“Alors que l'information en russe est abondante, aucune source régulière et fiable sur ces secteurs n'existait dans une langue internationale,” explique Adrien Henni, co-fondateur du site. “Combien de fois avons-nous vu des acteurs étrangers freinés ou découragés dans leurs initiatives en Russie à cause de ce manque d'information et de transparence," relate ce Français résidant a Moscou, ancien journaliste puis analyste pour un fonds d'investissement occidental opérant en Russie.

EWDN offre une grade variété de contenus, essentiellement gratuits : brèves, analyses d'experts, données de marché, études, listes d'événements, etc. Le site prépare en outre des outils destinés à faciliter les mises en relation entre acteurs russes et internationaux.  
Le site a été créé par un groupe de professionnels russes et occidentaux issus des secteurs concernés, assistés par une équipe de rédacteurs américains.
-- Un reseau de partenaires apportant leurs contenus
East-West Digital News s'est lié à l'Ecole des Hautes études en sciences economiques de Moscou www.hse.ru, le premier etablissement du pays pour les sciences économiques et sociales, le management et les technologies numériques.  "Ce projet est appelé à devenir un puissant outil de developpment international pour les acteurs russes de l'innovation," commente Alexeï Novoseltsev, directeur des programmes Innovation et Entreprise de l'Ecole. "En soutenant East-West Digital News, notre université souhaite contribuer à la création de l'infrastructure nécessaire à l'innovation en Russie." 
EWDN coopère avec plusieurs sociétés de conseil locales et internationales, dont l'agence d'innovation parisienne FaberNovel, PricewaterhouseCoopers et PMR Publications. EWDN s'alimente en données directement auprès d'acteurs clés du marché, notamment la Russian Venture Company, un fonds de fonds public dédié à l'innovation, Russoft, une association d'éditeurs de logiciel, la Public Opinion Foundation (FOM), l'un des principaux instituts russes de sondages et d'études conso, ou encore Superjob.ru, un portail de recrutement.
EWDN échange des contenus avec les principaux sites spécialisés du pays : MarchmontNews.com (nouvelles économiques régionales en anglais), Oborot.ru (e-commerce), TeleSputnik.ru (TV numérique et satellites), ICT Online (portail IT), etc. 
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